


INFORMACJA DLA KOMBATANTÓW POWIATU SULĘCIŃSKIEGO O MOŻLIWOŚCIACH DOFINANSOWAŃ
ZE ŚRODKÓW  PFRON
[bookmark: _GoBack]Osoby posiadające orzeczenie o niepełnosprawności mogą ubiegać się w Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie w Sulęcinie o dofinansowanie ze środków PFRON do:
· uczestnictwa osób niepełnosprawnych i ich opiekunów w turnusach rehabilitacyjnych

Warunkiem uczestnictwa przez osoby niepełnosprawne w turnusie rehabilitacyjnym jest:
1.   posiadanie aktualnego orzeczenia o niepełnosprawności,
2.  złożenie do  Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Sulęcinie odpowiedniego druku wniosku wraz z załącznikami, 
3.  przeciętny miesięczny dochód rodziny, w rozumieniu przepisów o świadczeniach rodzinnych, podzielony przez liczbę osób we wspólnym gospodarstwie domowym, obliczony za kwartał poprzedzający miesiąc złożenia wniosku, nie przekracza kwoty:
·  50% przeciętnego wynagrodzenia na osobę we wspólnym gospodarstwie domowym,
· 65% przeciętnego wynagrodzenia w przypadku osoby samotnej.
Ponadto osoba niepełnosprawna może ubiegać się o dofinansowanie pod warunkiem, że:
- została skierowana na turnus na wniosek lekarza, pod którego opieką się znajduje,
- w roku, w którym ubiega się o dofinansowanie, nie otrzymała na ten cel dofinansowania ze środków PFRON,
- weźmie udział w turnusie, który odbędzie się w ośrodku wpisanym do rejestru ośrodków, prowadzonego przez wojewodę, albo poza takim ośrodkiem, w przypadku, gdy turnus jest organizowany w formie niestacjonarnej,
- nie będzie pełniła funkcji członka kadry na turnusie ani nie będzie opiekunem innego uczestnika turnusu,
- złoży wspomniane już powyżej oświadczenie o wysokości dochodów wraz z informacją o liczbie osób pozostających we wspólnym gospodarstwie domowym,
- zobowiąże się do przedstawienia na turnusie, podczas pierwszego badania lekarskiego, aktualnej informacji o stanie zdrowia (w przypadku turnusu, który przewiduje zabiegi fizjoterapeutyczne).
Osoba niepełnosprawna może ubiegać się również o dofinansowanie w turnusie jej opiekuna pod warunkiem, że opiekun:
- nie będzie pełnił członka kadry na tym turnusie,
- nie jest osobą niepełnosprawną wymagającą opieki drugiej osoby, 
- ukończył 18 lat albo ukończył 16 lat i jest wspólnie zamieszkującym członkiem rodziny osoby niepełnosprawnej.
Dofinansowanie do uczestnictwa osoby niepełnosprawnej w turnusie może być wykorzystane jedynie przez osobę, której zostało przyznane.
Wysokość otrzymanego dofinansowania zależy od przeciętnego wynagrodzenia i wynosi ona:
- 27% przeciętnego wynagrodzenia dla osoby niepełnosprawnej ze znacznym stopniem niepełnosprawności, albo dla osoby niepełnosprawnej w wieku do 16 roku życia oraz osoby niepełnosprawnej w wieku 16 – 24 lat uczącej się i niepracującej, bez względu na stopień niepełnosprawności,
- 25% wynagrodzenia dla osoby niepełnosprawnej z umiarkowanym stopniem niepełnosprawności,
- 23% wynagrodzenia dla osoby niepełnosprawnej z lekkim stopniem niepełnosprawności,
- 18% dla opiekuna osoby niepełnosprawnej i dla osoby niepełnosprawnej zatrudnionej w Zakładzie Pracy Chronionej niezależnie od stopnia niepełnosprawności.

W przypadku uzasadnionym trudną sytuacją życiową osoby niepełnosprawnej dofinansowanie dla tej osoby lub dofinansowanie uczestnictwa jej opiekuna może zostać podwyższone do wysokości 35% przeciętnego wynagrodzenia. 
Podwyższenie dofinansowania uczestnictwa opiekuna może nastąpić, jeżeli opiekun pozostaje we wspólnym gospodarstwie domowym z osobą niepełnosprawną lub osoba ta ponosi koszty opiekuna w turnusie.

· do zakupu w sprzęt rehabilitacyjny oraz zaopatrzenia w przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze

O dofinansowanie ze środków PFRON zakupu sprzętu rehabilitacyjnego i zaopatrzenia w przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze mogą ubiegać się osoby niepełnosprawne, stosownie do potrzeb wynikających z niepełnosprawności, jeżeli złożą w Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie w Sulęcinie stosowny druk wniosku z załącznikami i ich średni miesięczny dochód, w rozumieniu przepisów o świadczeniach rodzinnych, podzielony przez liczbę osób we wspólnym gospodarstwie domowym, obliczony za kwartał poprzedzający miesiąc złożenia wniosku, w którym składany jest wniosek nie przekracza kwoty: 
a) 50% przeciętnego wynagrodzenia na osobę we wspólnym gospodarstwie domowym,
b)  65% przeciętnego wynagrodzenia w przypadku osoby samotnej.

Wysokość dofinansowania zaopatrzenia w przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze wynosi: 

·  do 100 % udziału własnego osoby niepełnosprawnej w limicie cen NFZ dotyczącym zakupu przedmiotów ortopedycznych i środków pomocniczych,
· do 150% w/w limitu oraz wymaganego udziału własnego osoby niepełnosprawnej w zakupie tych przedmiotów i środków (udział własny osoby niepełnosprawnej jest określony w wymienionym już limicie NFZ), jeżeli cena zakupu jest wyższa niż ustalony limit.

Wysokość dofinansowania do zakupu sprzętu rehabilitacyjnego: do 60% wartości zadania.


· Dofinansowanie do likwidacji barier funkcjonalnych

W ramach zadań powiatu realizowanych przez PCPR wyróżniamy 
3 rodzaje barier: architektoniczne, w komunikowaniu się i techniczne.

Likwidacja barier architektonicznych polega na usunięciu wszelkich utrudnień występujących w budynku i jego okolicy, które ze względów technicznych i konstrukcyjnych lub warunków użytkowania uniemożliwiają albo utrudniają swobodę ruchu osobom niepełnosprawnym mającym trudności w poruszaniu się.
Likwidacja barier technicznych polega na usunięciu przeszkód wynikających z braku zastosowania lub niedostosowania, odpowiednich do rodzaju niepełnosprawności, przedmiotów lub urządzeń. Likwidacja tej bariery powinna powodować sprawniejsze działanie osoby niepełnosprawnej w społeczeństwie i umożliwić wydajniejsze jej funkcjonowanie w życiu codziennym.
Likwidacja barier w komunikowaniu się polega na usunięciu ograniczeń uniemożliwiających lub utrudniających osobom niepełnosprawnym swobodne porozumiewanie się i/lub przekazywanie informacji.

Akty prawne wydane przez Ministra Pracy i Polityki Społecznej nie zawierają wykazu przedmiotów i robót wchodzących w skład w/w zadań.


Dofinansowanie likwidacji barier architektonicznych przysługuje osobom niepełnosprawnym raz w roku. 
Dofinansowanie do likwidacji barier technicznych i w komunikowaniu się nie przysługuje osobom niepełnosprawnym, które w ciągu 3 lat przed złożeniem wniosku uzyskały odpowiednio na te cele dofinansowanie ze środków PFRON. 
Jednocześnie informujemy, że dofinansowanie do likwidacji barier architektonicznych, w komunikowaniu sie i technicznych przysługuje oddzielnie na każdy rodzaj zadania.

Wysokość dofinansowania: do 80% wartości zadania (kosztu kwalifikowanego), ale nie więcej niż 15 krotność przeciętnego wynagrodzenia. 

W przeciwieństwie do innych zadań dofinansowywanych ze środków PFRON, w przypadku likwidacji barier ustawodawca nie wyznaczył progu dochodowego, który dyskwalifikowałby osoby niepełnosprawne przekraczające jego granicę.

Wnioski na likwidację barier architektonicznych i technicznych przyjmowane są na bieżąco przez cały rok kalendarzowy.


Karty Parkingowe

	W Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie w Sulęcinie  – do dnia 30.06.2014r. – można również ubiegać się o wydanie karty parkingowej, dla osoby, która spełnia przesłanki określone w art. 8 ust. 1 ustawy z dnia 20 czerwca 1997r. Prawo o ruchu drogowym (j.t. Dz. U. z 2005r., nr 108, poz.908, z późn.zm.)
Jednakże zgodnie z ustawą z dnia 23 października 2013 r. o zmianie ustawy – Prawo o ruchu drogowym oraz niektórych innych ustaw (Dz. U.  z 2013r., poz.1446) z dniem 01.07.2014r. w życie wchodzą nowe przepisy regulujące tryb wydawania kart parkingowych, według których organem właściwym do wydawania kart parkingowych będzie przewodniczący powiatowego zespołu do spraw orzekania o niepełnosprawności.
Karty parkingowe wydane na podstawie dotychczasowych przepisów zachowują ważność nie dłużej niż do dnia 30.11.2014r. (art. 6 ust. 1 w/w  ustawy).

ZE ŚRODKÓW „AKTYWNY SAMORZĄD”

Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Sulęcinie realizuje pilotażowy program „Aktywny samorząd”, w ramach, którego osoby z orzeczoną niepełnosprawnością mogą ubiegać się o dofinansowanie w następujących obszarach:

Moduł I – likwidacja barier utrudniających aktywizację społeczną i zawodową, w tym: 
a) Obszar A – likwidacja bariery transportowej:    
– Zadanie 1: pomoc w zakupie i montażu oprzyrządowania do posiadanego samochodu, 
– Zadanie 2: pomoc w uzyskaniu prawa jazdy kategorii B, 
b) Obszar B – likwidacja barier w dostępie do uczestniczenia w społeczeństwie informacyjnym: 
– Zadanie 1: pomoc w zakupie sprzętu elektronicznego lub jego elementów oraz oprogramowania, 
–Zadanie 2: dofinansowanie szkoleń w zakresie obsługi nabytego w ramach programu sprzętu elektronicznego i oprogramowania, 
c) Obszar C – likwidacja barier w poruszaniu się: 
–Zadanie 1: pomoc w zakupie wózka inwalidzkiego o napędzie elektrycznym, 
–Zadanie 2: pomoc w utrzymaniu sprawności technicznej posiadanego wózka inwalidzkiego o napędzie elektrycznym, 
–Zadanie 3: pomoc w zakupie protezy kończyny, w której zastosowano nowoczesne rozwiązania techniczne, tj. protezy co najmniej na III poziomie jakości, 
–Zadanie 4: pomoc w utrzymaniu sprawności technicznej posiadanej protezy kończyny, (co najmniej na III poziomie jakości), 
d) Obszar D – pomoc w utrzymaniu aktywności zawodowej poprzez zapewnienie opieki dla osoby zależnej; 

   Moduł II – pomoc w uzyskaniu wykształcenia na poziomie wyższym 

Szczegółowe informacje uzyskać można w siedzibie Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Sulęcinie przy ul. Szpitalnej 9, pod numerem telefonu: 957550753, wew. 3 (osoba do kontaktu: Magdalena Owczarczyk) lub wew. 4 (osoba do kontaktu: Anna Kozioł).
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